

MÁTRABALLA

**A HELYI KÖZÖSSÉG TÖRTÉNETE, A TELEPÜLÉS MÚLTJA
ÉS JELENE JELES ESEMÉNYEK TÜKRÉBEN**

**TOP-5.3.1-16-HE1-2017-00010 – Községek fejlesztése a palóc
hagyományok megőrzésével**



A Mátra északi lábánál található 700 fős település, közvetlenül a nógrádi megyehatár mellett. A falu határában csak alacsonyabb magaslatok találhatók, a környék legmagasabb pontja a 305 méteres Bolya-bérc. Területe a Tarna vízgyűjtőjéhez tartozik, a falun keresztül folyó patak a kis folyó felső szakaszának egyik mellékága.

A helyi identitás és kohézió fejlesztését célul kitűző projekt a célterület teljes lakosságának kínált lehetőséget, minden itt élő lakost elérni kívánt és olyan programok, és akciók sokaságát biztosította, mely az összetartozás élményét kínálva hosszútávon pozitívan befolyásolja a település megtartó képességét.

A rendezvénynaptárban szereplő tevékenységek, programok, illetve akciók a közösség megszólításával alakultak, és váltak véglegessé. A közösségi beszélgetések, felmérések és interjúk segítettek körülhatárolni azokat a társadalmi, kisközösségi nehézségeket, igényeket illetve szükségleteket melyek kielégítésére szolgáltak eseményeink és hozzájárultak az egyén közösségben elfoglalt helyének erősítéséhez. Az alulról jövő kezdeményezésekre épülő rendezvények eredményesebben közvetítik a közösség érdekeit, kívánságait, hiszen ha olyan programokat kínálunk, melyek a lakosság szükségleteit, igényeit elégíti ki amellet, hogy magasabb számú résztvevő jelenik meg az eseményeken, hozzájárulunk az egyének elégedettségéhez. A rendezvények tervezése során prioritásként jelent meg az aktivitás növelése, a társadalmi változások megvalósulása. Cél volt a helyi palóc hagyományok lakossággal illetve a környező településen élőkkel, az ide látogatókkal történő megismertetése, ezáltal azok megőrzése

RÉGI HAGYOMÁNYOK

Hajdan nagy volt a szegénység a Mátra völgyében azonban az ünnepeken kitettek magukért a falusiak. Mindenek között a legnagyobb ünnep a lakodalom volt. Az elmúlt évtizedekben ennek a szokásrendszere is sokat változott, azonban talán az étel és az ital területén őrződtek meg leginkább a régi szokások. Ennek a hagyománynak és a ballai szokásoknak az írásos megőrzését Solymár József több könyvében is leírja, illetve a két dokumentumfilmje is

**TOP-5.3.1-16-HE1-2017-00010 – Községek fejlesztése a palóc hagyományok megőrzésével
A település közösségi tevékenységének történeti feltárása**

igyekszik megmutatni ezeket. A régi hagyományok felelevenítése és megőrzése a '70-'80-as évekre vezethető vissza. Mátraballán is, ahogyan országszerte a művelődési élet egyik fontos része a népi hagyományörzés tudatosítása volt. Pezsgő kulturális élet volt Mátraballán, tömegeket mozgósított meg. Ebben szerepe volt a TSZ-nek, ahol szervezetteren a legtöbbet dolgoztak, de a dalárdának (népdalkórusnak) és a színpadi csoportoknak is. Számos rendezvényt szerveztek helyben, de vendégszerepeltek is. Kiss Istvánné tanárnő, igazgatónő, kórusvezető szerepe kiemelkedő volt és munkájára felfigyelt a szakma is. Dr. Manga János néprajzkutató és a Zenetudományi Intézet munkatársai 1976-ban elkezdtek összegyűjteni a helyi népdalokat, mondókákat, népszokásokat. Dr. Manga János ajánlására a rádióban több héten át hallgathatta az ország a kis mátrai falu dalait.

A '70-es években a külföldi turisták kirándulásait, országjárásait utazási irodák szervezték. A ballai hagyományörzésre felfigyelt az egri utazási iroda is és felkérték az igazgatónőt, hogy szervezzen egy vidám szórakoztató programot. Úgy döntöttek, hogy az egyik legnagyobb ünnepet a lakodalmat mutatják be a külföldi vendégeknek, a régi kor szokásainak megfelelően. Rengeteg munkával, nagy szeretettel készültek a műsorra, hogy a látogatók vigyék jó hírét a falunak, országnak. A falu lakossága aktívan bekapcsolódott a munkába, a legkisebbtől a legnagyobbig örömmel jártak a próbára. A pedagógusok, a falu vezetői is segítettek. Jókedv, vidámság, nyüzsgés költözött az életükbe és nem okozott gondot, hogy a feláldozzák szabadidejüket. Az előadásokból kapott pénzből kirándulásokat szerveztek Budapestre, Debrecenbe, a Dunakanyarba és színházba is el tudtak menni.

Mivel a lakodalom mindig két helyszínen (menyasszony-vőlegény háza) volt, így a műsor helyszínét is két helyen állították fel. Az iskola udvarán volt a vőlegény háza, ahol egy gyönyörűen feldíszített sátor is állt, ahol a vendégeket látták el. Az iskola tornácát pedig bútorokkal rendezték be a hagyományok szerint. Ez a szoba belső látható még ma is a helyi Tájházban. Természetesen egy másik helyszínen volt a lányos ház, ahová a vőlegény a vőfélyekkel együtt, vidám tánccal és énekléssel elindult a menyasszony ágyáért. Ott tréfás szövegek kíséretében, sok alkudozással kikérték a hozományt, stafírungot. Majd a búcsúztatás következett a szülőktől, nagyszülőktől, lánypajtásoktól. Ezután elindult a menet a fiús házhoz.

**TOP-5.3.1-16-HE1-2017-00010 – Községek fejlesztése a palóc hagyományok megőrzésével
A település közösségi tevékenységének történeti feltárása**

A menet elején haladt a feldíszített kocsi a hímzett párnákkal, sátorlepedővel, tulipános ládával. Az utcán vitték a ruhákat is és a habcsókos díszítésű tortákat. A népviseletbe öltözött lányok, asszonyok a vőfélyekkel együtt vidám dalokat énekeltek, táncoltak és a szószóló mondta a tréfásabbnál tréfásabb verseket. Így érkeztek meg a vőlegény házához, ahol az örömapa és örömanya mézeskenyérrel fogadta az ifjúpárt. Ezután kezdődött a lakodalmas multság, a zenét az egerbaktai rezesbanda szolgáltatta. Nem maradt el a menyasszonytánc és a menyecske tánc sem, ahol az menyecskét átugraltatják a szalmatűzőn. A játék során sok verset, népdalt adtak elő, amiket a tolmács a külföldi (olasz, német) vendégek számára lefordított.

A lakodalmas vacsorát a népviseletbe öltözött lányok, asszonyok szolgálták fel egy-egy vers kíséretében. „Itt hoztuk a levest, a kakas tarajával, hogy az itt lévő férfiak ne háljanak a más asszonyával.” A lakodalmas étrend fontos eleme volt a túroslepény, amelyet még Horváth Rozi is megsütött a tévében egy műsora alkalmával. Sőt a Bagolyvár étteremben is több héten keresztül a Gundel-csapat szakácsai tanulták a palóc ételek főzését, köztük a ballai túroslepényt is. Majd a húsleves főtt hússal, töltött káposzta, sült hús, sütemények, torták kerültek az asztalra.

Mára már elmaradt a két helyszínű sátras lakodalom, a pénteki ajándékozás és vendéglátás. Azonban fennmaradt a túroslepény hagyománya, hiszen nincs olyan ballai lagzi, bárhol is tartásuk meg, ahol nem azzal várnák a vendégeket. A többi szokás átalakult vagy inkább egyéni formát öltött a házasulandók igényeihez, lehetőségeihez mérten.

Februári rendezvényünkön ezt a régi hagyományt szerettük volna feleleveníteni a gyerekek közreműködésével. Az óvodásaink voltak a vendégek, az iskolások pedig eljátszották a kikérőt és esketést tréfás versekkel. Majd népzenei kísérettel, népviseleti ruhákban közösen mulattak ebédig. A menüben természetesen a túros lepény után húsleves és töltött káposzta kapott helyet. Ezzel a műsorral szeretnénk a falu lakóit is megismertetni és a nyári falunapi rendezvényünkön helyet is kap. Illetve a '70-'80-as években készült rendezvényekről és az ideiről is fénykép kiállítást szervezünk, mely szintén a falunapon lesz látható. Hiszen ez a

kiállítás a régmúlt ballai élet kis szeletét mutatja be a teljesség igénye nélkül. Idézi a múltat, de utat mutat a jövő felé is.

„Múlt nélkül nincs jövő, s mennél gazdagabb a múltad, annál több fonálon kapaszkodhatsz a jövőbe.”

Babits Mihály

A KÖZÖSSÉG TÖRTÉNETE NAPJAINKBAN, JELES ESEMÉNYEK ÉLETREHÍVÁSA A PROJEKT KERETÉBEN

Virágoztassuk fel Mátraballát

Az önkormányzat ezzel a programmal szeretne elérni, hogy ne csak a falu központja legyen szépen felvirágoztatva, hanem minden háztartás kapjon lehetőséget arra, hogy udvara virágba borulhasson. Ösztönözni kívánták a lakosokat, hogy ne csak rendezett porták várják a településre látogatókat, hanem egy virágos Mátraballát is láthassanak. Minden háztartás cserepes virágot kapott, mellyel bővíthette kiskertjét, virágosládáját. „Mátraballa legvirágosabb udvara” címmel versenyfelhívást tettek közzé, elbírálása a palóc étek fesztiváljának egyik eseménye volt, ahol a díjazottak átvehették nyereményüket. A cél az volt, hogy mindenki kedvet kapjon környezetének szépítéséhez. A program segítségével bővíteni tudták a virágok számát a köztereken, így kaptak szép öltözetet a hidak és a kultúrház udvara is. A központban lévő virágágyások ültetésénél az iskolás gyerekek is bevonásra kerültek. A program 3 éven keresztül évi egy-egy alkalommal került megrendezésre.

Hagyományőrző tábor Mátraballán

A program megvalósításában közreműködtek a mátraballai hagyományőrzők és a Csillagvirág Népművészeti Egyesület, melynek tagjai által összeállított programelemek a következő célok megvalósításához járultak hozzá:



**TOP-5.3.1-16-HE1-2017-00010 – Községek fejlesztése a palóc hagyományok megőrzésével
A település közösségi tevékenységének történeti feltárása**

- a mátraballai népművészeti hagyományok, az életmódhoz köződő örökségek megismerése
- a környezetükben fellelhető helyi értékek bemutatása
- a népművészethez kapcsolódó események, mint tevékenységi formák-néptánc, népzene, hagyományos kézművesség-kipróbálása
- a palócság tárgyi értékeinek felismerése, a helyi és palóc identitás mélyítése
- a hagyományokkal, népművészettel foglalkozó alkotók megismerése, a hagyományos értékeket bemutató környezet tisztelete

A résztvevők meglátogatták a mátraballai Tájházat, ahol megismerhették a palóc tiszta szobát, berendezési tárgyakat, kender-feldolgozási eszközöket, különféle öltözetű palóc babákat. Solymár József író emlékszobáját is megtekinthették, aki sokáig élt Mátraballán és több könyvet írt a településről.

A mátraderecskei népművészeti ház látogatása során megismerkedhettek az eredeti vászon szőttessel, palóc hímzéssel, az alkalmazott díszítő elemekkel, a műhelygalériában láthatták a ma készülő textíliákat és díszítményeket. Szövött és faragott kézműves ajándéktárgyak készítése gazdagította a nap programját. A helyi viseleteket és népdalokat a hagyományörző kórus tagjainak közreműködésével ismerhették meg. A néptánc tanulást Mester Szabó Ágnes, palócföldi néptáncos irányította. A dalokat és tánclépéseket felváltva tanulták a táborozók és megismerhettek egy palóc dalt is. A következő napon látó-úton voltak Hevesen a Radics kúriában, ahol Pataki Miklósné vezetésével megismerhették a Hevesi Népművészeti és Háziipari Szövetkezet dokumentációját és gyűjteményanyagát, az eredeti motívumokat és a napjainkban készült tervezési darabokat. A gyerekek ügyesen elevenítették fel a már tanult ismereteiket a palóc mintákról. Láthatták a Radics kúria állandó kiállítását valamint az örökségből a mai tárgyakig elvezető bemutatót is. A gyerekek a tábor ideje alatt elsajátították a hagyományairól, a palóc örökségről szóló ismereteket, megismertek fontos tárgyakat, emlékeket készítettek. A kézművesség mellett közelebb kerültek a néptánchoz és népdalokhoz és mindezek során kis közösséggé formálódtak. A készített emléktárgyak a Palóc étek fesztiválja rendezvényén kiállításra kerültek.

Palóc étkek fesztiválja

Programok széles választékával várták az érdeklődőket a kultúrház udvarán 2019 szeptemberében.

Olyan hagyományos palóc ételekkel várták a vendégeket, mint a hagymás tejfölös ganca, tejfölös nyögve pirított szalonnával vagy grízes, mákos sulyka. De megtalálható volt ezeken kívül a szarvaspörkölt, töltött káposzta, palóc gulyás, csülkös pacal, babgulyás, slambuc és a halászlé is.



Az információs sátorban hasznos tanácsokat és program lehetőségeket kaptak a vendégek a palóc hagyományokról, kiállításokról, szervezetekről, akiknek fontos, hogy ezek az értékek ne tűnjenek el erről a vidékről. Ilyen szervezet a Palóc Út Kulturális Klaszter Egyesület is, melynek az önkormányzat is tagja.

**TOP-5.3.1-16-HE1-2017-00010 – Közösségek fejlesztése a palóc hagyományok megőrzésével
A település közösségi tevékenységének történeti feltárása**

A nyáron szervezett hagyományőrző táborban a gyerekek megismerhették a régi foglalkozásokat, mint a szövés, faragás, hímzés, csuhéból készített tárgyak. Az ezekből készített emléktárgyakat is láthatták az idelátogatók.

A fiatalabb korosztály kerékpárversenyen próbálhatta ki magát az iskola udvarán, különböző korcsoportokban.



Az ünnepélyes megnyitón a falu polgármestere, Dudás Róbert köszöntötte a vendégeket, majd a kicsiket hagyományőrző gólyalábas műsor és óriásbuborék várta. A rendőrségi kutyás bemutatót is sokan látták, ahol az ügyes állatokat meg is simogatták. Hagyományőrző dalkörök szórakoztatták az egybegyűlteket, köztük a kisházi asszonykórus és a modernebb zenei világot bemutató recski asszonykórus. A Mátraballai Csodaszarva Óvoda növendékei is megcsillogtatták tudásukat, majd a néptáncbemutatóké volt a főszerep, a Szederinda táncegyüttes kamaracsoportja adott ízelítőt a gyermekek táncstudájából. A Maconka

**TOP-5.3.1-16-HE1-2017-00010 – Községek fejlesztése a palóc hagyományok megőrzésével
A település közösségi tevékenységének történeti feltárása**

táncegyüttes és a Maconkai Rozmaring gyermek néptánc együttes közös műsorában a maconkai karikázót, csárdást és moldvai táncokat csodálhatta meg a közönség.

Az egyik leglátványosabb program a műrepülés volt, amikor is a kultúrház felett repdeső Jak 54 típusú repülőgép szemkápráztató manővereivel ejtette ámulatba a látogatókat.

A kisebbek a délutáni élő csocsót is nagy lelkesedéssel fogadták, melyet a helyi középiskolás tanulók szerveztek meg. A környékbeli utcában számos vonzó, gyermekcsalogató program várta a helyieket. A kicsik körében népszerű volt az ugrálóvár, az elektromos autóval való közlekedés a kijelölt pályán, a Segway és természetesen az arcfestés, henna valamint a csillámtetoválás sem maradhatott ki a választékból.

A sportos és interaktív programok után a zene és a tánc került előtérbe. Az eső sem kedvetlenítette el Szinetár Dóra énekesnőt, aki dalaival és kedvességével rabul ejtette a közönséget, majd az Andorai Péter & The Graceband együttes pörgette fel a hangulatot Elvis Presley slágereivel és más örökzöldekkel. A szabadtéri mulatozást Csepes Laura koncertje zárta. A zene és hangtechnika ezután beköltözött a kultúrházba, ugyanis az eső kissé lehűtötte a levegőt, ahol az Universal Party Zenekar gondoskodott a táncolni vágyók jókedvéről. A rendezvény fináléja a tűzijáték volt.

Adventi várakozás

Az adventi várakozás időszakában, gondolván magára a rendezvényre, az óvodás gyerekek a nagyszülőkkel közösen sütöttek mézeskalácsot, melyet gondosan fel is díszítettek. Ez az esemény jó összekovácsoló erővel bírt, hiszen a kicsik együtt dolgozhattak az idősebb generációval és a közös munka eredményét a rendezvényen el is tudták fogyasztani. A mézeskalács mellett beigli, szaloncukor, forralt bor, forró csoki, tea és hot-dog várta a vendégeket. A gyermekek karácsonyi műsora után a Dalkör előadásában élvezhették a csokorba szedett ünnepi dalokat az egybegyűltek, majd a gyerekek interaktív meseelőadás részesei lehettek, ahol nem csak nézők, de szereplők is voltak a „Hóember karácsonya” című



TOP-5.3.1-16-HE1-2017-00010 – Községek fejlesztése a palóc hagyományok megőrzésével
A település közösségi tevékenységének történeti feltárása

mesében. A rendezvényt Erdélyi Csilla „Angyalok szárnyán” című zenés énekes műsora zárta.

Farsangi hagyományőrző mulatság



**TOP-5.3.1-16-HE1-2017-00010 – Községek fejlesztése a palóc hagyományok megőrzésével
A település közösségi tevékenységének történeti feltárása**

Farsangi mulatságra hívták a mátraballai családokat 2020. február 29-én, hogy együtt elevenítsék fel a farsangi hagyományokat és eltöltsenek egy jó hangulatú délutánt-estét finom falatok társaságában. Az ősi hiedelmek szerint a tél utolsó napjaiban a leggyengébb a Nap, a gonosz szellemek életre kelhetnek és hogy ezt megelőzzék, elűzzék, zajos mulatságokat tartottak. A palóc falvakban sokáig keveredett egymással az egyházak tanítása a nép szokásrendszerében testet öltött hiedelemvilággal. Így hozhatók összefüggésbe a naptári év egy-egy napjához kötődő ünnepek a népi tradíciókkal. A farsang a lakodalmak, disznótorok és a fiatalság szórakozásának ideje. A rendezvény nem titkolt célja volt a régi szokások emlékeinek megtartása az utókor számára. A programot kiszabáb égetés, farsangi fánk sütés, játszóház színesítette, este 20:00 órától pedig zenés-táncos ünnepség vette kezdetét élőzene kíséretében.



Nyárköszöntő



A covid járvány miatti lezárások miatt eredetileg tervezett tavaszköszöntő rendezvény pár hónapos csúszással valósulhatott meg immár nyárköszöntő programként. A hosszú lezárások miatt igazi felszabadulást jelentett a helyi gyermekek és szüleik számára a számos játék lehetőségét biztosító esemény, ahol kézműveskedésre is lehetőség volt, a Babszem Jankó Gyermekszínház előadását élvezhették és enni-innivalóval várták a kedve vendégeket.



Egészségesen településünkért

Öt napos napközis tábor került megrendezésre Mátraballán 6-14 éves gyermekeknek az egészségvédelem jegyében. A tábor során játékos, interaktív előadásokon vehettek részt, melynek témája többek között a nyári egészségvédelem, az elsősegélynyújtás alapjai, gyógynövényekből készített italok, a méhek és a méz, az egészséges étkezés volt. Vízvédelmi őrjáraton és szemétszedésen vettek részt, vetélkedő zajlott az egészség jegyében, jóga, gyalogtúra, zenés torna, sorversenyek színesítették az öt nap gazdag programkínálatát.



Ballai nap

A szeptember 4-én megrendezésre került Ballai nap délelőttje az egészségvédelem jegyében telt, az érdeklődők egészségügyi szűrésen, táplálkozási tanácsadáson vehettek részt. Délután a Mátraballai Dalkör, a Kispánai Hagyományőrző Népdalkör és a Tarnamente Dalkör előadásaival kezdődtek a kulturális programok. Nagy sikert aratott a Maconka Táncegyüttes táncháza és az Egri Majorette Csoport bemutatója. A későbbiekben Pál Dénes, Zám Andrea és Baráth Zoltán valamint a Grácia Hegedűtrío koncertje szórakoztatta a közönséget. Kísérő rendezvényként Egy a természettel-vadász, íjász bemutató és festmény kiállítás volt megtekinthető és a gyermekek számára is számos vidám játék volt elérhető.



Szent Miklós ünnep



A Mátraballát is sújtó járványhelyzet miatt a Szent Miklós napi rendezvények zárt körben kerültek megrendezésre a helyi óvodában és általános iskolában. A 14 év alatti gyermekeknek mikuláscsomagot osztottak és mindkét intézményben látogatást tett a Mikulás, akit ünnepi

műsorral vártak az óvodások és iskolások. A Facebook-on keresztül felhívást intéztek a gyermekekhez, akik képeket posztolhattak a kapott ajándékokról.



Karácsonyi forgatag

A karácsonyi rendezvény megtartása is zárt körben került megrendezésre a járványhelyzet miatt. A közösségi médiában alkotott zárt csoportban közzétett felhívás alapján szülőkkel közösen készített karácsonyi dekorációk készültek, amelyből a legjobbak jutalmazásra kerültek. Az iskolában hagyományőrző karácsonyi ünnepséget tartottak valamint betlehemes színjátékot mutattak be a templomban.



Palóc lakodalmas

Általános iskolások részvételével hagyományőrző palóc lakodalmas rendezvényre került sor, melynek keretében a helyi fiatalok megismerhették a régi lakodalmas szokásokat és egy palóc lakodalmas esküvőt is eljátszhattak. A rendezvényt palóc lakodalmas játék színesítette, a BEB zenekar kísért táncház és ünnepi lakodalmas ebéd tette autentikussá az élményt a fiatalok számára.

TOP-5.3.1-16-HE1-2017-00010 – Községek fejlesztése a palóc hagyományok megőrzésével
A település közösségi tevékenységének történeti feltárása



Mozgással az egészségért

Sportnapra várták Mátraballa mozgáskedvelő lakosságát 2022. május 22-én a mátraballai sportpályára, ahol 12 évestől 53 éves korig várták a különböző generáció tagjait egy közösségépítő futballtornára. A jó hangulatú rendezvény célja volt megmozgatni a falu lakosságát és felhívni a figyelmet a rendszeres, életen át tartó testmozgás szükségességére.

Civil nap

Bálint Andrea a Gyermek és Ifjúsági Önkormányzati Társaság szervezeti koordinátora volt a vendége a „Mi helyünk, a mi jövőnk” alcímmel megrendezett eseménynek, mely középiskolások részvételével zajlott és melynek központi témája a helyi civil szerveződések lehetőségei és egy ifjúsági klub létrehozása volt.



**TOP-5.3.1-16-HE1-2017-00010 – Községek fejlesztése a palóc hagyományok megőrzésével
A település közösségi tevékenységének történeti feltárása**

Az ifjúsági civil szervezetek szerepe napjainkban fontosabbá vált, hiszen a fiataloknak számos elvárásnak meg kell felelniük, mely később ahhoz vezet, hogy távol kívánnak maradni minden olyan tevékenységtől, ami intézményes keretek között zajlik. Megfigyelhető a jelenség, hogy a fiatalok informálisan szerveződnek, egy-egy cél elérése érdekében. Ezek a szerveződések nagyon fontos, szinte nélkülözhetetlen feladatokat látnak el, segítenek a fiataloknak közösségbe illeszkedni, demokráciáról tanulni, biztosítanak számukra közösségi teret, ahol ismerkedhetnek, közösséget építhetnek.

Kisgyermekek köszöntése

A mátraballai Művelődési ház udvara adott otthont a helyi édesanyák és kisgyermekük részvételével zajlott eseménynek. A délutáni programban baba-mama ringató-lépegető, sok-sok zene és gyerekdal várta a résztvevőket. Fellépett a Kacagó Bábszínház, mely a Piroska és a Motoros farkas című vidám mesefeldolgozással örvendeztette meg a gyerekeket és az anyukákat. Lehetőség volt bábsimogatásra, mézeskalács díszítésre, arcfestésre és csillámtetoválásra, cukoragyú, enni és innivaló várta a látogatókat.





Jó palócok találkozója

A rendezvény a kultúrház udvarán került megrendezésre. Déltől burgonyás és bográcsos ételekkel várták a vendégeket. A programok sorozata a Mesekocsi színház előadásával kezdődött, majd a Mátraballai Dalkör, a Mátragyöngye Hagyományőrző népdalkör és a verpeléti Tarnamenti Dalkör és az Egri Dobó Katica Nyugdíjas Szervezet színjátszókörének műsorával folytatódott. A Vasút utcában Rally bemutatót láthattak., amit az óvodások hagyományőrző műsora követett.

TOP-5.3.1-16-HE1-2017-00010 – Közösségek fejlesztése a palóc hagyományok megőrzésével
A település közösségi tevékenységének történeti feltárása



**TOP-5.3.1-16-HE1-2017-00010 – Községek fejlesztése a palóc hagyományok megőrzésével
A település közösségi tevékenységének történeti feltárása**

Délután négy órától megkezdődtek a könnyűzenei programok, melynek során fellépett Bíró József és Zahóczky Gyuláné Marica, Soltész Rezső, a B'15 Rockabilly Trió valamint Kollány Zsuzsi is.

A gyermekeket Csupa csoda interaktív játékpark és Túra Zoo mini állatkert fogadta a Szökőkutas parkban. A Kultúrházban „Gyökereink, amelyek szárnyakat adnak” címmel fotókiállítást tekinthettek meg az igazán gazdag programkínálatot felvonultató rendezvényre látogatók.

